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Beslut Kommunfullmäktige sänder fullmäktigemotionen till kommunstyrelsen för 

beredning. 
 
Redogörelse Jani Ekman, Timo Haapaniemi, Matti Kaurila, Kari Virtanen och Kim 

Åström lämnade vid kommunfullmäktiges sammanträde 14.4.2025 följande 
fullmäktigemotion: 

 
 ”En fotbollshall till idrottsparken i centrum 
  
 1. Bakgrund 
 FC Kirkkonummi är en av Finlands största fotbollsföreningar och är en 

livsviktig del av Kyrkslätt – särskilt för barn och unga. Föreningen ger 
årligen samhället en avkastning på över 7,5 miljoner euro enligt UEFA 
SROI-modellen. Denna beskriver den sociala avkastningen (Social Return 
on Investment) i euro på det kapital som investerats i fotboll. Avkastningen 
består av social avkastning (1,0 miljoner euro), hälsorelaterad avkastning 
(4,1 miljoner euro) och ekonomisk avkastning (2,4 miljoner euro).  

 
 De nuvarande omständigheterna för fotbollsträning och fotbollsspel på 

vintern är i vår kommun svaga. Ungdomar tränar på vintern antingen på 
det uppvärmda konstgräset i Kyrkslätts centrum eller i Masaby 
övertryckshall. Övertryckshallen lämpar sig på grund av sin lilla storlek 
dåligt för äldre juniorers bruk. När det gäller friidrott är möjligheterna till 
vinterträning obefintliga. 

  
 Uppvärmningen av konstgräset i centrum är bokstavligen värme åt 

skatorna och kostar kommunen så mycket som över 50 000 € per år – 
detta är både ohållbart med tanke på miljön och ekonomiskt olönsamt. 
Trots uppvärmningen kan man inte ordna träningar vid häftigt snöfall eller 
köld, för efter plogningen smälter den snö som blivit kvar på planen inte 
särskilt snabbt trots uppvärmningen. Dessutom har konstgräsets värmerör 
kommit till slutet av sin livscykel och kräver under de närmaste åren 
sanering. 

 
 De svaga omständigheterna för vinterträning gör att spelarna byter till 

föreningar i Esbo, och ibland bestämmer sig familjer för att rentav flytta till 
Esbo för bättre hobbymöjligheters skull. Detta gör att kommunen förlorar 
skatteinkomster. 

 
 För att åtgärda situationen har FC Kirkkonummi redan i flera år berett ett 

projekt för att bygga en fotbollshall i centrum, men man har ännu inte fått 
det igång. En central utmaning har varit att Kyrkslätts kommun inte har 
anvisat någon tomt för projektet. 

 
 2. Hallen 
 Det skulle vara bra att genomföra hallen halvvarm så att där skulle finnas 

en cirka 60 x 100 meters fotbollsplan, en över 100 meter lång rak 
löparbana och friidrottsplatser, till exempel för längd- och höjdhopp. Också 
omklädningsrum är nödvändiga. En sådan allaktivitetshall skulle möjliggöra 
vinterträning i fotboll, friidrott, frisbeegolf, boboll och många andra grenar. 



 

 

Hallen skulle också erbjuda dem som sysslar med issporter möjligheter till 
mångsidig kompletterande träning och uppvärmning utanför issäsongerna. 
Hallen skulle ha tusentals användare per vecka.  

 
 Ett exempel på en sådan hall finns i Nummela: boll- och friidrottshallen 

Aura Light Certos Areena. Kostnaderna för hallen var 3,5 miljoner euro, 
och hallen genomfördes i samarbete mellan Vichtis kommun, Nummelan 
Palloseura och Vihdin Viesti. 

 
 I idrottsparken i Kyrkslätts centrum finns en lämplig plats för hallen. 

Idrottsparken är en utmärkt plats för hallen, för området är redan nu avsett 
för idrott, det finns goda kollektivtrafikförbindelser dit och där finns 
tillräckligt med parkeringsplatser. Hallen skulle bra rymmas bredvid det 
nuvarande konstgräset i stället för naturgräset. Den konstisbana som 
kommunen planerar skulle också rymmas i idrottsparken, till exempel i 
stället för Bakre Wembley.  

  
 En hall som placeras i idrottsparken skulle också vara till nytta för skolorna 

i området (Jokirinteen koulu, Winellska skolan, Papinmäen koulu, 
Gesterbyn koulu, Kyrkslätts Gymnasium, Porkkalan lukio), daghemmen 
och seniorerna, som skulle kunna använda den för motion och 
undervisning dagtid när det är inga träningar där. 

 
 Man skulle kunna förbättra hallens miljövänlighet och kostnadseffektivitet 

med gemensam användning av energi med ishallen: ur ishallen avlägsnas 
värme som man skulle kunna utnyttja för att värma upp hallen.  

 
 Kommunen skulle tillsammans med föreningarna kunna bedöma hur 

mycket det efter att hallen blivit färdig ännu finns behov av 
vinteruppvärmning av konstgräset, uppdatera planerna för grundlig 
förbättring av planens värmerör och på basis av detta planera 
uppvärmningen av planen. 

 
 3. Stöder kommunstrategin 
 Genomförande av hallen stöder direkt målen i kommunstrategin ”vårt 

kommuncentrum är en levande mötesplats”, ”vi inspirerar 
kommuninvånarna till en aktiv livsstil, att röra sig och att ta del av kulturen” 
och ”vi stärker samarbetsnätverken med andra kommuner, näringslivet och 
den tredje sektorn”. 

 
 Detta är inte bara en investering i idrott utan också i framtiden – i ett 

starkare, livskraftigare och enhetligare Kyrkslätt! 
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 Vi undertecknade föreslår att Kyrkslätts kommun snabbt utreder: 

1) Möjligheterna att anvisa en tomt i Kyrkslätts idrottspark för hallen och 
utarbetande av eventuella planändringar 

2) Möjligheterna för kommunen att delta i investeringskostnaderna för och 
genomförandet av hallprojektet tillsammans med de lokala 
idrottsföreningarna 

3) Möjligheterna för kommunen att stöda i ordnandet av finansieringen av 
projeketet. Kommunen får lån betydligt billigare än privata aktörer. 

4) Möjligheter till samarbete i underhållet av hallen med de lokala 
idrottsföreningarna 

 
 Högaktningsfullt, 
 Jani Ekman, Timo Haapaniemi, Matti Kaurila, Kari Virtanen, Kim Åström” 
 
 Fullmäktigemotionen undertecknades förutom av Jani Ekman, Timo 

Haapaniemi, Matti Kaurila, Kari Virtanen och Kim Åström också av Piia 
Aallonharja, Anders Adlercreutz, Johanna Fleming, Josephine Frimodig, 
Hans Hedberg, Sanni Jäppinen, Kati Kaihlaranta, Antti Kilappa, Jani 
Kähkönen, Elina Kärkimaa, Arttu Lankinen, Kim Männikkö, Noora Piili, Ville 
Salminen, Tero Suominen, Martin Valtonen, Aleksander Polkko, Anna 
Presnukhina, Paula Oittinen och Elina Utriainen. 

 
   
 


